

BAJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TERE 2. SZÁMFelolvasó szerkesztő és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Helyben negyedévre 6 pengő
 Helyben egy hónapra 2 pengő

Társas értekezletek, egyéni tanácskozások.

Ha a nemzetközi tanácskozások külsőségeit nézzük, kétféle stílust különböztethetünk meg: az egyik a társas tanácskozások módja, a másik a vezető államférfiak egyéni, négyesemlékei értekezése.

A régebbi tanácskozások kivétel nélkül csoportos gyűlések voltak, melyeken az államok egész bizottságokat küldöttek ki a nemzetközi konferenciákra. A bizottságok albizottságokra oszlottak s egész sereg szakértő is támogatta a felelős kiküldötteket munkájukban.

Ezeknek a tanácskozásoknak jellemző vonása volt: a felelőség elhárítására való törekvés, állandó telefonos tanácskozás az otthon maradt államfőkkel; ezek az értekezések elveszték az albizottságok részletező munkáiban és eredménnyel — számottevő eredménnyel — a legkritikább esetben jártak.

Ujabban az egyéni stílus hédit tért. Amióta Olaszországban Mussolini erős egyéniségé rányomta bélyegét az egész olasz államra s a teljes hűség és bizalom alapuló fascista rendszer az egész államhatalmat Mussolini kezébe tette le, amióta Hitler jelenti Németországot, Dolfuss Ausztriát, Roosevelt az USA-t, Mac Donald Angliát — divatba jöttek az egyéni tanácskozások.

Az államfők, a vezető államférfiak a leegyszerűsített nagy problémákat közvetlenül beszélők meg négyesemléköt, vállalják a teljes egyéni felelősséget politikájukért és csodálatos módon — az események szinte torlódvá követik a vezető államférfiak találkozásait.

Ennek az egyéni statusnak bár uttörője Gömbös Gyula miniszterelnök, kik két utazásával: a berlini és bécsi utal az egész világ érdeklődését Magyarországra és a közép-európai problémákra vonta.

A berlini utat különféle képen kommentálták, — most már összes lapjaink kivétel és pártállásra való tekintet nélkül elismerik gyakorlati sikerét.

Napjaink legnagyobb külpolitikai eseménye nemzetközi vonatkozásban is Gömbös Gyula miniszterelnök és Dolfuss szövetségi kancellár vasárnap tanácskozása.

Két ország népe nézett szeretettel és bizalommal Bécs felé, a régi ellentétek helyett a közös balsors nyomása alatt kifejlődött a sorsközösség érzése, s a régi jó idők visszazérése utáni vágy.

Magyarország és Ausztria, de egész Európa történetében korszakot alkotó a két államférfi megegyezése, hogy ezután minden közösen érdeklő

kérdésben előzetesen megegyeznek és egyöntetűen járnak el.

Az első haláles döfést a világ nyomorúságának legfőbb okozóját képező elzárkózási és önellátási rendszerre Gömbös Gyula miniszterelnök adta bécsi megegyezésével, mely biztosítani fogja a magyar termények kivételét az érdekek kölcsönös kiegyenlítése alapján.

„Ki az autarchiából!” adta ki Bécsben a jelszót a magyar nemzet vezére. Ez a jelszó végig fogja járni az egész világot, le fogja bontani az elzárkózási politika önbörtön falait, a szabad gazdasági élet friss levegőjét árasztja majd be a fülledt levegőjű gazdasági életbe. A magyar nemzet öntudatosan tömörül Gömbös Gyula miniszterelnök körül, elfogadja vezérének, bizalommal és hűséggel támogatja a sikerek után, melyek végső célja a Magyar Feltámadás! **dr. ki.**

Kovács Antal felsőkereskedelmi iskolai igazgató ünneplése.

A Kormányzó Kovács Antal bajai felsőkereskedelmi fiúiskolai tanári igazgatói címmel tüntette ki.

Ebből az alkalomból a bajai frontarcos szövetség bankettet rendezett a frontarcos Otthonban Kovács Antal igazgató tiszteletére.

Az esti banketten számosan vettek részt a bajai társadalmi körből, kik melegen ünnepelték az új igazgatót.

A frontarcos szövetség nevében Hódásghy Béla köszöntötte fel s méltatta tanári működését.

Dr. Knézy Lehel beszédében hangsúlyozta, hogy Kovács Antal két fronton szolgálta a hazát, az egyik a harcért volt, a másik a megszállt terület gimnáziumi oktatása. Kovács Antalnak köszönhető, hogy a megszállás után Zomborban maradt magyarok éveken át magyar gimnáziumba járathatták gyermekeiket. Ezért a zombori szülők nevében mondott köszönetet.

A háborús front eredményeiről kitüntetései szolgálatnak bizonyítottak. Sok sikert kívánt további működéséhez; szép és értékes a kitün-

tetés, de teljessé az az oszlatlan tisztelet és szeretet teszi, mely Kovács Antal nemcsak itt a frontarcos szövetségben, de az egész városban körülveszi.

Dr. Major József találó és jellemző zombori reminiscenciákat eleveztett fel a zombori magyar gimnázium életéből Kovács Antal ottani tanárkodásával kapcsolatban. De nemcsak az iskolában volt példaképe az ifjúságnak, hanem a háborús katonai kötelesség teljesítésében; bár felmenthette volna magát, elment egykori tanítványával együtt a harcra. Elismerje azon érdemét is, hogy a zomboriak és bajaiak összeharátkozásával egyik leglelkesebb szószólója volt.

Faragó István, mint volt tanítványa szellemes és fordulatos beszédében mutatott rá az emberre, a tanárra, aki a soha meg nem alkvó hazaszeretet és férfias öntudat érzését öntötte bele tanítványai lelkébe, melyért neki egész életükben hálások tanítványai.

Dr. Fischer Jákó a meleg szívű emberre, a jó parancsnokra muta-

tott rá. Egy izben csak pillanatokon mult, hogy az egyik gépjárművezetőnél — melybe egy gránát belevágott — szintén életét nem vesztette s amikor a katona bajtársak az elesetteket gyászolták, azzal vigasztalták magukat, hogy Kovács főhadnagy úr életben maradt.

Az üdvözlésekre Kovács Antal igazgató válaszolt; megköszönte az üdvözléseket s néhány kedves, szelletes visszaemlékezést ujtott fel tanári múltjából.

Felzólalását igen lelkesen tapasztalták meg.

A horvát tanítói egyesület vagyonát a jogoszláv egyesületnek adták.

A horvát tanítói egyesület 1931. jun. 30-án, a diktatura tisztviselői törvénye alapján, amely nem enged törzsi alapon álló egyesületeket, kimondta felszólalását. A gyűlés az egyesület vagyonát egy nevelési célokot szolgáló egyházi szervezetnek adta. A közoktatásügyi miniszter most megsemmisítette ezt a határozatot azzal az indoklással, hogy a horvát tanítói egyesület célkitűzéseihez nem az illető egyesület áll legközelebb, hanem a jug. tanítói egyesület. Ezért a vagyon is ennek az egyesületnek a szívi szekciója kell, hogy megkapja. Együttal elrendeli, hogy a vagyon a jug. tanítói egyesület szabánsági aloszlály vegye át.

Figyelemreméltó gazdasági kísérletezés.

A most érezhető átmeneti (hiszszük és reméljük!) gazdasági leromlást különösen a nagy vállalatok és üzemek sinylük meg legjobban.

A nagyvállalkozókat erős próba elé állítják és tapasztalhatjuk, hogy azok eddig még nem észlelt módjaival a kereskedelmi életnek igyekeznek átélni a gazdasági katasztrófát.

Érdekes is figyelemreméltó kísérletezés végez most városunkban az Uránia filmszínház is. A közönség már bizonyára felfigyelt hirdetésműveire, mely tudomásukra hozza azt a nagy kedvezményt, melynek

Igmándi-ből

nem kell

Pohárszámra inni,
Negyed, vagy fél pohár
Elég szokott lenni.

révén egy előadást teljesen ingyen nézhetnek végig: aki szerdán, vagy csütörtökön óriási módon lecsökkent értéket végigévezi az előadást, — szombaton, vagy vasárnap egyes jegyek váltásánál a szerdai, illetve csütörtöki jegy ellenében annak teljes értékével kevesebbet fizet. Így tehát egy belépődíjért két előadásban vehet részt mindenki.

Hogy ez óriási kedvezmény: senki sem tagadhatja. Hogy a mozi megtalálja-e a számítását? — még nem tudhatjuk.

Számítás? Milyen számítása lehet ma egy oly kereskedő-embernek, aki szerfölött nagy rezssivel fentartott vállalatában bufeleitét, hangulatot, kulturát ad — fillérekért?

Bizonyára nem nyereségekre alapította számítását, hanem csak arra épít, hogy veszteség nélkül uszsa át a gazdasági árvízkatasztrófát.

Sikerral járhat-e ez? Jó filmekre van szükség — Megvan. A közönség jobbat sem kívánhat! — Olcsó legyen. — Megvan. Ennél olcsóbban azt hisszük sehol az országban nem ülneünk moziba.

Nem is itt van az az átkozott, mindenütt jelenlévő „de.” Hanem ott, hogy az Urániában noha fillérekért legjobb filmekben gyönyörködhetünk, „de” az egész vállalkozás sikere a tömegben mulik. Mert ha nem telik meg a mozi, biztos a ráfizetés. A tömeg pedig kiszámíthatatlan valami.

Kíváncsiak vagyunk, hogy a közönség hogyan fog vélekedni erről a vállalkozásról. A mozi sokat ad soknak, ezzel szemben keveset kér, de soktól. Ha sokan reaíjonnek arra, hogy itt fillérekért sokkal nagyobb értékű élményben részesülnek, minden rendben van. De reaíjonnek erre sokan? Azt hisszük, hogy ha az első alkalommal csak kevesen is, azok önkéntelen propagálása révén életünk ezer baja elől tömegesen fognak a mozi nyújtotta illúziókba menekülni.

De a tömeg mindig kiszámíthatatlan. (—)

A jugoszláviai zsidóságot támadják magyarságáért.

Az újvidéki Kulturregysületek Szövetsége a sajtó útján nyilvánosan megírta az újvidéki zsidó árvaházat azért, mert az árvaház jótékony célú előadásán a magyar nyelvű

számok domináltak és általában a magyar nyelv volt az uralkodó. A zsidóság minden országban átveszi az uralkodó nyelvet, csak éppen Jugoszláviában nem akar nyelvében

is szlávra válni. Tiltakozik a szövegség az ellen, hogy nem magyar anyanyelvűek, különösen a zsidók, a nyilvános életben magyarul beszéljenek.

Az Erdős Kárpátokban és Erdélyben borzalmas károkat okozott a múlt heti áradás.

Szegednél tovább árad a Tisza. — Tiszaujlak katasztrófája.

A Tisza ugylátszik nem veszi figyelembe azt a szakértői megállapítást, hogy a kései áradása elérte a kulminációs pontot, mert hétfőn reggelre ismét 2 cm-rel magasabbra emelkedett a vízállás Szegeden. Vasárnap 5.70, hétfőn 5.72 métert mutatott a mérő léc. Az áradás még néhány napig eltart, amíg a felsőszakaszok nagy mennyiségű vize lefolyik. Az apadást azonban megnehezíti az a körülmény, hogy a Máramarosban és Ungban a Tisza kiöntött és az árterületen kívül került víz lassan tér vissza a medrére.

A Tisza júliusban csak 1925 ben és 26 ban volt ilyen nagy. Mind a két évben 5 méter 80 centiméter volt a vízállás. 1919 ben, ugyanevak júliusban 8.02 métert ért el a Tisza.

A mérnöki hivatal azt magyarázza a szokatlan nyári áradást,

hogy a tavaszi hideg időjárás miatt a hegyeken nem olvadhatott el a hó és a most bekövetkezett olvadás, valamint a 40 napos eső összetalálkozása megnövesztette nemcsak a Tiszát, hanem az összes mellékfolyóit is.

A katasztrófális árvíz Tiszaujlak városában több, mint 5 millió cseh korona kárt okozott. A földeken elpusztult termésben okozott kár meghaladja az egy millió koronát. Tiszaujlak városát valószínűleg magasabb védett helyen fogják újra építeni. Az ár egyébként már apad. Eddig 2 ember holttestét találták meg. Az árvíz kb. 12 ezer köbméter fenyőfát is elpusztított és ezzel egy millió 200 ezer cseh korona kárt okozott. Az árvíz által az Erdős Kárpátokban okozott összes kárt 16 millióra becsülik.

A tót nemzeti tanács memoranduma a Népszövetség előtt.

„Csatoljanak bennünket vissza régi hazánkhoz, Magyarországhoz.”

Az olasz lapok nagyfontosságú eseménynek tekintik azt, hogy Genfben megalakult a tót nemzeti tanács, amely a megalakulás után memorandumot nyújtott át a Népszövetség főtávkarságának. A tót tanács elnöksége: Jehlicska Ferenc, valamint Dvorcsák Győző, Bulissa Károly, Unger Ferenc és Moravék Antal.

Az olasz lapok feltűnően kommentálják a tanács memorandumát, amely azt hangoztatja, hogy a tót kisebbség vissza akar térni Magyarországhoz.

— Hegyláncaink és völgyeink — írják a memorandumban — dél felé

huzódnak és ezen természeti adottságon kívül ezer éve a legszorosabb baráti és gazdasági viszonyban voltunk Magyarországgal.

Ma nem tudjuk érdeinket kihasználni, mert a háboru előtt Magyarország volt a főpiacunk, amely ma a határ által tőlünk el van zárva. Érdeink elrohadnak, fő kereseti forrásunk elvész. A kényerkveszett tólok százai vándorolnak ki Kanadába, Argentínába, mert hazájuk nem tudja eltartani őket.

De nemcsak a földrajzi szempontot nem tartották szemük előtt azok, akik a tótokat elszakították Magyarországtól, hanem a gazdasági és

történelmi szempontot sem. A háboru előtt Magyarország volt a tót nemzet éléskamrája, míg ők ipari cikket szállítottak Magyarországra. Végül azt kéri a memorandum, hogy a tót nemzetet régi hazájához, Magyarországhoz csatolják, melyhez földrajzi és gazdasági kapcsolatok fűzik a történelmi kapcsolatokon kívül.

Matuskáné meghalt.

Mint Bécsből értesülünk — a biatorbágyi tömeggyilkos felesége, akit — mint ismeretes — az egyik bécsi kórházban ápoltak, ma a déli órákban hosszas szenvedés után elhunyt.

A szerencsétlen asszonynak súlyos betegsége volt: a tüdővész. Az utóbbi idők izgalmai következtében annyira elhatalmasodott rajta a kór, hogy az orvosok már nem tudtak rajta segíteni.

Matuskáné halálával teljesen árván és elhagyatottan maradt a sorsüldözött család kislánya: a tizenhárom éves Gabriella.

Kalandos híresztelés Litvinov bécsi látogatásának céljairól.

Illetékes helyen a meghatározottabban cáfolják azokat a híreszteléseket, hogy Litvinov orosz külügyi népbiztos küszöbönálló Bécsbe érkezése, kapcsolatban állana olyan törekvésekkel, hogy Ausztriát belevonják a Londonban megkötött megnevtámadási szerződésbe. Hangsúlyozzák, hogy ilyen irányban sem tárgyalás, sem előkészítő tárgyalás nem folyt.

Csökken a munkanélküliség Angliában.

Mint értesülünk Angliában örvendően csökken a munkanélküliek száma. Július 1-én 2.438.100 munkanélküli volt Angliában, kerekén 144.000-rel kevesebb, mint a megelőző hónapban és a múlt évi július havi kimutatáshoz képest 309.000 volt a csökkenés. Ez év januárjától mostanáig 508.000 munkanélküli talált elhelyezkedést.

— Kaposváron tegnap néhány percig esett a hó.

— Egy jassy-i flatalember azt álmodta, hogy megvakul. Álma másnap megvalósult.

— Terméskatasztrófa fenyegeti az Amerikai Egyesült Államokat.

Tátra-Matlárháza

Legideálisabb nyári tartózkodási hely a Magas-Tátrában. 920 méterrel a tenger színe felett. Tökéletes modern komfort. Fizikális-diétás gyógykezelés. — Hízókúrák. — 180 szoba folyó hideg és melegvízzel. Tökéletes orvosi berendezkedések.

Zene, hangverseny, ideális sportlétesítmények

Vasuti és villamos állomás Tátralomnic. — Pósta helyben. Vezető orvosok: *MU. Dr. Holczmann* és *MU. Dr. Eckstein*.

Információkkal szívesen szolgálnak az **Utazási és Menetjegyiroda** Budapest VI., Andrássy út 19. szám alatt és az **Igazgatóság**, Tátra Matlárháza CsR.

Fegyverben a kisantant!

Az Il Lavoro Fascista foglalkozván a kisantant fegyverkezésével, a bécsi Landespost nyomán közli a következő megdöbbentő adatokat:

A hadsereg békeleltétszáma; Csehországban 145.000, Romániában 250.000, Jugoszlávia 127.000, összesen 522.500

A hadsereg hadiléttszáma; Csehország 1.300.000, Románia 1.500.000, Jugoszláviában pedig 1.150.000, összesen tehát 3.950.000 ember.

Könnyű gépfegyverek Csehország 7300, Románia 4000, Jugoszlávia 3300, összesen 14.600. Nehéz gépfegyverek: Csehország 2500, Románia

1000, Jugoszlávia 1000, összesen 4500 drb.

Könnyű ágyuk: Csehország 876, Románia 832, Jugoszlávia 1402, összesen 3110.

Nehéz ágyuk: Csehország 456, Románia 175, Jugoszlávia 180, összesen 811 drb.

Harcokcsik: (tank) Csehország 100, Románia 90, Jugoszlávia 30, összesen 220.

Repülőgépek: Csehország 850, Románia 350, Jugoszlávia 360, összesen 1560 dr.

A már meglévő hadianyagot folyton növelik a Skoda-, Schneider—Creusot stb. hadianyaggyáraknak adott óriási tömegű megrendelések.

— **Matuska a batorbágyi merénylet végrehajtásáról.** Matuska Szilveszter tegnap tett vallomást a vizsgálóbíró előtt a batorbágyi merénylet végrehajtásáról tett vallomást. Elmondotta, hogy először szeptember 5 én akarta tettét elővetni, de ekkor az egyik gyutacs felrobbant kezében és ezért a merényletet 12-ére halasztotta. Amikor a robbanás megtörtént, ellátott, majd később visszament és szerencsétlenül egyik sebészüllőnek adta ki magát.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Püredi Sándor ökl. vegyész-mérnök vállalata, **Baja, Csárfusz Ferenc-utca 12. szám.** **Láshévízszolgáltatást** megbizva. **Liszka és Mideg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám.** A lakásdíszgálat díjtalan!

— **Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz megbeszélhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kíméletlenül távolítja el.**

— **Szerb telepítési politika.** A szerb kormány a délszerbiai telepítéseket igyekszik előmozdítani. Az Olaszországból menekült szláv emigránsok számára is ott létesített egészen új községet. Mindenkinek, aki Macedóniában hajlandó telepedni, 10 ezer dinárt ad a kormány háziépítésére.

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság.

9061/1933. tkv. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület végrehajtónak Barina István és neje Szerletics Márta végrehajtott szennvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság az újabb árverést 54 val. ar. dollar tökékövetelés és járuléka behajtása végett Bátorbányi községben fekvő s a batorbányi 245. sz. betétkel. A. II. 12. sorsz. 5154. lrsz. 2 hold 1187 négyzetföld területű szántóra 2719 P. kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1933. évi augusztus hó 9. napján d. u. 3 órakor Bátorbányi községhezánt fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bankpénzzel a kiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számitott övadéképes értékpapírossal a kiáltás előtt letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letéti helyezeséről kiállított letéti elismervény a kiáltás előtt adandó és az árverési feltételek aláírta (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiáltási árnál magasabb ígértet tett, ha többet ígért mint sem akar, köteles nyomban a kiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígert ar ugyanannyi százalékig kiegészíteni (1908. XLII. 25. §.)

Baja, 1933. évi május hó 29-ik napján.

Pegonyi s. k.

kir. járásbíró.

A kiadomány hitellel:

Hallósy Magda
kiadó

Laptulajdonos:

DR. KNÉZY LEHEL.

HIREK.

— **Román-Jugoszláv testvériség.** A temesvári Vestul a szerbetek tamadja, mert bár hivatalosan állandóan jó viszonyt hangsúlyozták, mégis minden törekvésük arra irányul, hogy a jugoszláviai románságot kiüldözzék, vagy elszlávosítsák. Valkány határában a dobrovöljácok vízzel árasztották el a románok földjeit s holdanként 8 dinárt kérnek azért, hogy a vizet a román földökről ismét elvezessék.

— **Üvegbe lépett.** Helyei József 12 éves iskolás fiú tegnap, Kedden délután az Ősz utcában epret szedett. A fáról lemászva szerencsétlenül egy fűben levő üvegcsépre ugrott, mely a talpát nagy terketlen felhasította. Társai a közeli kórházba vitték, ahol első segélyben részesült.

— **Makacs székrekedés.** vastagbélhatarus, gyomorhaj, puffadás, vértörölés, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a Ferenc József víz még ingerlőken belül betegknél is fájdalom nélkül hat.

— **Elítélték az erőszakoskodó árvaszéki elnököt.** A törvényssék Csaplaky Lipót dr. helyettes polgármester, árvaszéki elnököt, aki 68 éves, erőszak kísérlete miatt három hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette, Csaplakyt egy 17 éves árvaleány azzal vádolta meg, hogy ruháját letépte és erőszakoskodni akart vele.

— **Hamis 50 filléres.** A melykúti vasuti állomáson pénztár revizió közben egy hamis ötvenfillérest találtak. A hamisítványról a Nemzeti Bank szakértője megállapította, hogy annak készítőjét már elítélték és jelenleg a szegedi börtönben tölti büntetését. Az ötvenfilléres forgalomba hozóját keresi a csendőrség.

— **Megnyílik a belgrádi magyar tanítóképző intézet.** A közoktatásügyi miniszter hétfőn kísérelte Szántó Gábor képviselőt, hogy hozzájárul magyar tanítóképző intézet Belgrádban történő megnyitására. Az intézet a szerb tanítóképzővel párhuzamosan fog működni. Az irodalmat, a történelmet és a földrajzt szerbül fogják előadni, a többi tantárgyat magyarul. Az impérium átvétele után nyugalmazott magyar tanítóképző intézeti tanárokat a belgrádi magyar tanítóképzőintézetbe berendelik.

VESZEK

használt, de jó karban lévő

MEIDINGER-KÁLYHÁT CIM A KIADÓBAN.

— **Előadás a párisi rádióban Magyarországról.** Jean Gaudrey Rety francia újságíró a budapesti nemzetközi újságíró kongresszuson szerzett tapasztalatáról tegnap este 8 órakor előadást tartott a Poste Parisienne rádióadóójában, a 328-as hullámon. Ez a leadó Páris legerősebb adója, úgy hogy az előadás Európá-vevő készülékekkel Magyarországon is igen jól hallható volt.

— **Potz András hazatérülési pere Jugoszláviában.** Az állampolgári bíróság Potz András országos földműves hazaérülési pör tárgyalt. Potz a magyarországi Katymáron beszédet tartott arról, hogy a jugoszláv határ Zomborig fogják visszatolni. Őrszálláson pedig figyelmeztette a magyarság vezetőit, hogy ne csatlakozzanak a szerb pártokhoz, mert nemskára jönnek a magyarok és akkor leszámolnak velük. A bíróság csak a második vádpontot vette bizonyítottak és ezért egy évi börtönt szabott ki.

URÁNIA

Szerdán, csütörtökön filléres előadás!

Julius hó 12-én szerdán 6 és fél 9 órakor

ÉJFÉLI SZERENÁD

Jan Kiepura csodás filmje 12 felvonásban.

Hiradó és kulturfilm kiegészítésekkel.

Julius 13-án, csütörtökön 6 és fél 9-kor:

EGY dal EGY csók EGY lány

Bolváry és Stolz operettje 12 felvonásban.

Hiradó és kulturfilm kiegészítésekkel.

Figyelem! Páratlan kedvezmények!

Helyárak: Páholylés 50 fillér, Fentartott hely 40 fillér, Zsölye 30 fillér, Támlás-szék 20 fillér, Kórszék 10 fillér.

Jegyeit ne dobja el, mert szombat és vasárnapi előadásokon a jegy árát visszatérítjük!

APRÓHIRDETÉSEK.

— Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti-ut Telefon 290.

Zongora- és cimbalom-bangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen vállalok. **Magyar Jenő**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílt!

Van szerencsém tisztelettel a nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérni.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegye „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 40 P.,
5 személyre 50 P., úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bérelheti.
1 Szezonjegy 12 pengő. A csónak
ittartása díjtalan. **BUFFÉ.**
1 kiströccs 12 filler, 1 nagy fröccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb.
a napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand-fürdő-tulajdonos.

Butorozott szoba kiadó!

ATTILA-UTCA 25. SZ. alatt.

ALKALMI VÉTEL VAGY CSERE!!

A vaskuti uton, közel a városához, **44.000 négyszöglet** jóminőségű tanyásbirtok teljes felszereléssel

igen olcsón eladó

vagy elcserélhető megfelelő értékű házzal. (Adómentes új ház előnyben). Ugyanitt egy csaknem teljesen új csukott **autó** és egy könnyű Körber-féle **csukott kocsi** (bata) eladó.

Cím a kiadóban!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

Örök áron eladó:

Bács megyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, házak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bacsikai földért elcserélhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pest megyében 240 kat. hold, műut mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tagban, megfelelő gazdasági épületekkel és cseledőkácssal.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 6 km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mintegy 90 kat. hold területű kétharmad részben fekete, kötött talajú, egyharmad részben homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat. hold legelő, a többi terület tanya és gazdasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, teljes élő és holt felszereléssel, vetéssel, kifzetett évi berrel és adóval, cseledéttel stb. családi okok miatt azonnal átadó. Átvételre kell: 57.000 pengő. Aratáskor átveve csak holt felszereléssel kell hozzá 17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold őszi átvételre de aratás után munkálatok azonnal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, valamint haszonbérleti földek berbeadását és berbevetelét gyorsan és lelkiismeretesen közvetíti:

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett ingatlanok forgalmát közvetítő irodája, Baja, Szent István tér 7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya megye) vasút állomással szemben gyönyörű fekvésű helyen villaépület villanyvilágítással 800 négyszöglet termeszőlő gyümölcsfákkal, különböző felszerelésekkel eladó, vagy hosszabb esztendőkre azonnali beköltözhetőséggel olcsón berbeadó.

Óvakodjék a zugűgynököktől mert azok felelősség és hatóság ellenőrzés nélküli munkájukkal csak bajt és kellemetlenséget okozhatnak.

Használt ajtók és ablakok kaphatók az ETERNIT-UDVARBAN BUDAPESTI-UT

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva

július 10-től július hó 17 ig:

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

APRITOTT akácfa

100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100 kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilogramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz diókoksz raktárról azonnal szállítja „BAJA-BACSKA” építkezési és tüzelőanyag kereskedés. Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-szám 356. —: Áraink házhoz szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok jutányos áron, a legizlésesebb és modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő a Baja-Bácskára.

Hirdessen a Baja-Bácskában.